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24. března 2023

Zvýšená čínská podpora Rusku ohrozí svět
nationalinterest.org/blog/buzz/increased-chinese-support-russia-will-imperil-world-206339

Tento týden se čínský prezident Si Ťin-pching setkal s ruským

prezidentem Vladimirem Putinem, aby prodiskutovali ruskou invazi

na Ukrajinu a čínsko-ruské vztahy. Během jejich setkání Si Ťin-

pching prohlásil, že ruský vývoj se „výrazně zlepšil“, zatímco Putin

tvrdil, že Čína „udělala kolosální skok vpřed“.

Návštěva se uskutečnila jen pár dní poté, co Mezinárodní trestní

soud (ICC) vydal zatykač na Putina za spáchání válečných zločinů na

Ukrajině. Čína není smluvní stranou Římského statutu , smlouvy

uznávající ICC. Návštěva Si Ťin-pchinga tedy naznačuje, že Čína

necítí potřebu volat Rusy k odpovědnosti za jejich pokračující invazi

na Ukrajinu. Mnoho členů mezinárodního společenství je také

skeptičtí k neutralitě Číny ve válce, vzhledem k blízkému vztahu Si

Ťin-pchinga s Putinem.

Existují však další obavy ohledně čínsko-ruského vztahu. Jak válka

na Ukrajině vstupuje do druhého roku, zprávy ukazují, že Rusům

dochází munice , zbraně a vojenská technika. To bylo zřejmé během

nedávného ruského raketového útoku na Ukrajinu, kde ruská armáda

údajně použila starší a zastaralé vybavení . Mezinárodní sankce

rovněž omezily schopnost Ruska působit na globálním trhu. V

důsledku toho se Rusko uchýlilo k nákupu pomoci od Íránu a Severní
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Koreje. K dnešnímu dni Rusko nakoupilo rakety a drony od Íránců,

zatímco Severní Korea poskytla Rusku dělostřelecké granáty a rakety

.

Nyní se mezinárodní společenství domnívá, že Čína „ zvažuje vyslání

smrtící pomoci Rusku “, což se již mohlo stát. Podle nedávné zprávy

POLITICO Čína poslala do Ruska útočné pušky, dodávky dronů a

neprůstřelné vesty. To by znamenalo přímou hrozbu pro svět.

Proč tomu tak je?

Za prvé, nákup materiálu z těchto zemí umožní Rusku doplnit jeho

zásoby, čímž umožní Moskvě pokračovat ve válce na Ukrajině. Ruská

federace dodnes nevykazuje žádné známky ukončení války. Místo

toho Rusko hledalo způsoby, jak pokračovat ve svých pokusech o

převzetí Ukrajiny. Prodlužování války by vedlo jen k větším útrapám

na Ukrajině i na celém světě. Jedna čtvrtina celkového počtu obyvatel

Ukrajiny je vysídlena , tisíce Ukrajinců byly zabity a četná ukrajinská

města byla zničena . Ukrajina si už vytrpěla dost útrap. Mezinárodní

společenství by tedy mělo nadále tlačit na Rusko, aby si vynutilo

ukončení své války.

Za druhé, prodloužená ruská válka na Ukrajině zvýší globální ceny

plynu a potravin . Dostupnost surové ropy se zmenšila a došlo k „

ostré nerovnováze mezi nabídkou a poptávkou “. Rusko a Ukrajina

jsou navíc hlavními producenty potravin pro několik zemí Afriky,

Středního východu a Asie. Ukrajinský zemědělský sektor a životní

prostředí byly válkou vážně poškozeny, a proto je vývoz potravin z

Ukrajiny do různých částí světa náročnější. V důsledku toho vzrostly

celosvětové ceny potravin a neschopnost snadno vyvážet potraviny

do jiných regionů vedla ke globální potravinové krizi.. Pokud by

ruská válka pokračovala, nedostatek vývozu potravin by mohl v

těchto regionech eskalovat až ke globálnímu hladomoru .
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A konečně, prodloužená ruská válka by mohla vyústit v globální

recesi . Podle Světové banky vedla ruská invaze na Ukrajinu ke

zvýšení „ ceny komodit… a [to] dále přispělo k narušení globálních

dodávek “. Řada zemí se stále vzpamatovává ze socioekonomických

dopadů pandemie koronaviru. Pokud by došlo k recesi, podkopalo by

to úsilí o obnovu v mnoha částech světa, což by vedlo k „ vyšší míře

nezaměstnanosti, sníženým příjmům a stagnaci hospodářského růstu

“.

Jinými slovy, účinky ruské invaze na Ukrajinu přesahují oblast

východní Evropy a dopady války by mohly eskalovat. V důsledku

toho by mezinárodní společenství mělo udělat vše, co může, aby

válku zastavilo. Mezinárodní společenství musí pokračovat v

zavádění přísných trestů vůči Rusku, což omezuje schopnost Moskvy

interagovat se světem v mezinárodním měřítku a brání její

schopnosti financovat její válku.

Západ také varoval Čínu, aby neposkytovala Rusku smrtící pomoc, a

uvedl, že na Čínu, největšího světového vývozce, by mohly být

uvaleny ekonomické sankce . Pokud Čína poskytne Rusku smrtící

pomoc, pak by mezinárodní společenství mohlo omezit obchod s

Čínou, což by mělo negativní dopady na čínskou ekonomiku. To by

mohlo přimět Čínu, aby si dvakrát rozmyslela, zda se ještě nezapojí

do ruské války.

Celkově byla ruská invaze na Ukrajinu zničující. Ale důsledky dlouhé

války budou mnohem horší. Je čas, aby mezinárodní společenství

ukončilo svou válku.

Mark Temnycky je  akreditovaný novinář na volné noze
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Atlantic Council's .  Najdete ho na Twitteru  @MTemnycky .
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